

孩子眼中的创城:

# 点滴变化让我们的城市越变越好

当前,全国文明城市创建活动正在我市如火如荼地开展,这是惠及所有市民的一项民生工程。市民是文明城市的创造者,也是文明城市的受益者。多年来,我市通过学校教育、家庭教育和社会教育,有越来越多的孩子,意识到了创城给他们的生活带来的改变,同时,他们也更加积极地参与到创城活动中来。

“我儿子就读于牡丹区二十二中学,在节假日,他总会所能及地做一些志愿创城活动。”3月14日,市民张超自豪地告诉记者,他作为创城志愿者,有时间就会参加创城活动,他的儿子看在眼里,记在心里,“如今我们父子组成了父子志愿兵,力量更大了!”

在创城过程中,有许许多多的志愿者坚守在创城一线,在他们潜移默化的影响下,不少孩子选择加入志愿者队伍,用实际行动,扛起了志愿服务的大旗。

3月14日中午,鲁西新区八一路小学四年级学生仝子逸把家中的垃圾分类按照要求分别投进垃圾桶。“我家垃圾分类已经好几年了。”仝子逸自豪地说,在他上一年级时,学校就让他和同学们了解到生活垃圾分类的好处、垃圾分类知识和回收利用的方法,“从那时起,我家的垃圾分类就交给了我。”

近年来,我市积极推进生活垃圾分类

工作,孩子们也意识到,垃圾分类工作并没有流于形式,每一位市民都用实际行动,践行着对生态环境的保护,“绿色、低碳、环保”的理念深入孩子们心中。

“我们小区是老旧小区,以前楼道里堆满了垃圾,墙壁上都是小广告,自从创城后,我首先把自己家楼道里的杂物整理了,又除掉了门口的小广告,楼道立马变清爽了,而且我也在小区里进行了宣传,如今我们

小区所有的楼道都焕然一新。”六年级学生徐子涵说,创建文明城市会让城市变得更加整洁,更加美好。

“每次跟随爸爸的车外出,我都会提醒爸爸礼让斑马线,爸爸每次都笑呵呵地说知道了,其实没有我的提醒,爸爸也会遵守的。”四年级学生王思涛说,在创城之前,他一个人过斑马线总是有些提心吊胆,“现在我们过斑马线,车子基本上都会停下来让

我们。”

随着创城工作越做越实、越做越细、越做越精,孩子们通过他们的眼睛,观察到了这一喜人变化,“现在看不到闯红灯的人了。”“也看不到随地吐痰、乱扔垃圾的了。”“公园越来越漂亮了。”……孩子们质朴的语言、独特的视角,勾勒出自己对创城的理解。

记者 全志华



## 施划停车线 让车辆文明“入位”

为规范停车秩序,营造一个文明、有序的居住环境,3月21日在鲁西新区丹阳街道武寺社区剑桥学府小区,社区志愿者正组织施工人员在小区及周边施划停车线。黄色标线十分醒目,将引导小区居民及附近商户规范停车,全面推进我市创建全国文明城市工作。

记者 王燕 摄



## 整治网络暴力,共建清朗网络家园

“紧紧围绕人民群众的新期待新要求,规范网络信息传播秩序,整治各类网络安全乱象。聚焦网络淫秽色情、虚假信息、网络暴力、算法滥用等人民群众反映强烈的突出问题,持续开展‘净网’‘清朗’系列专项行动,对传播各类违法违规信息的网站平台,采取约谈、责令改正、警告、暂停信息更新、罚款等多种措施……”近日,国务院新闻办公室发布《新时代的中国网络法治建设》白皮书,其中关于网络暴力的治理等内容引人关注。

整治网络暴力,需要政府、网络平台、网民等社会各方共同努力。有关部门要持续加大打击力度,常抓不懈、久久为功,对肆意施暴者坚决“亮剑”。网站平台要

痛着人们的心,也对网络空间的秩序和安全造成挑战。

网络世界里,一句恶毒的话语、一个带节奏的帖子、一个随意剪切的视频,经过一次次传播后,影响可能被无限放大,给受害者及其家庭造成毁灭性打击。身处“人人都有麦克风”的网络社会,在享受多元表达的同时,每个人都可能成为网络暴力的受害者。如何有效治理网络暴力,成为社会治理面临的重要挑战。



切实履行网络暴力治理主体责任,引导广大网民严格遵守法律法规。广大网民要尊重社会公德和伦理道德,共同抵制网络暴力行为,共建清朗网络家园。

整治网络暴力,还需要进一步加大建章立制力度。通过更加完善的法律制度保护受害者,追责施暴者,震慑违法行为,切实维护好广大网民的合法权益。王思北



## 山东手造 传承美好

3月22日,“山东手造 传承美好”曹县非物质文化遗产项目江米人、绳编手造研学活动,在曹县第一实验小学举办。当天上午,该校200多名学生在非遗传承人的指导下,动手体验传统民间技艺制作的乐趣,从中也学习到博大精深的民族文化。

通讯员 潘鲁建 记者 藏宾 摄

## 山东瑞纶新材料科技有限公司 20万吨/年 PS、SAN、ASA、MS 生产项目环境影响评价公开信息

依据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》及建设项目的相关规定,对本工程建设情况及环境影响评价进行公示,以便广泛了解社会各界公众对本工程的态度及环保方面的意见和建议,接受社会公众的监督。

### 一、建设项目名称及概况

项目名称:20万吨/年PS、SAN、ASA、MS生产项目

本项目建设地址位于东明工程塑料产业园经五路与纬六路交叉路口,经五路东,纬六路南,项目占地面积为30482m<sup>2</sup>。拟建项目

总投资62425万元,建设20万吨/年PS、SAN、ASA、MS生产项目生产装置及配套设施,项目建成后,可生产PS、SAN、ASA、MS等树脂共20万吨/年。

2023年3月20日,山东瑞纶新材料科技有限公司20万吨/年PS、SAN、ASA、MS生产项目征求意见稿已经完成。

### 二、建设单位名称及联系方式

建设单位:山东瑞纶新材料科技有限公司

地址:东明县渔沃街道办事处纬二路与东兰路交叉路口西北西侧50米。

联系人:崔经理

电话:15105305632

E-mail:15105305632@163.com

### 三、环境影响评价单位名称及联系方式

环评单位:山东青科环境科技有限公司

地址:济南市文化东路80号(邮编:250014)

联系人:李工

电话:17852326112

E-mail:864232320@qq.com

### 四、征求意见稿及公众意见表的获取

征求意见稿及公众意见表的网络链接为:

链接:https://pan.baidu.com/s/1Dw\_1RuNe-HWJwmUespzLhyw

提取码:fxzs

公众意见表的网络链接为:

qOc9iCGt-QeUPhw?pwd=60re

提取码:60re

### 五、公众提出意见的主要方式及起止时间

自公示之日起10日内,公众可按上述链接

查阅征求意见稿并下载公众意见表,或前往山东瑞纶新材料科技有限公司传达室查看纸质征求意见稿,公众意见填写完成后发送建设单位或环评单位联系人邮箱,也可通过电话或走访的方式直接向建设单位或评价单位提出意见。

公告发布单位:山东瑞纶新材料科技有限

公司

公告发布日期:2023年3月24日

## 山东瑞纶新材料科技有限公司 11万吨/年丁二酸酐及丁二醇联产项目环境影响报告书征求意见稿公示

依据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》及建设项目的相关规定,对本工程建设情况及环境影响评价进行公示,以便广泛了解社会各界公众对本工程的态度及环保方面的意见和建议,接受社会公众的监督。

### 一、建设项目名称及概况

项目名称:山东瑞纶新材料科技有限公司

11万吨/年丁二酸酐及丁二醇联产项目

本项目建设地址位于东明工程塑料产业园经五路与纬六路交叉路口,经五路东,纬六路南,项目占地面积为30182m<sup>2</sup>。拟建项目

总投资87200万元,建设11万吨/年丁二酸酐及

丁二醇联产项目生产装置及配套设施,项目建

成后,可生产丁二酸酐5.96万吨、丁二醇4.31

万吨、丁内酯1万吨、四氢呋喃(副产品)0.24万吨。

2023年3月20日,山东瑞纶新材料科技有限公司11万吨/年丁二酸酐及丁二醇联产项目征求意见稿已经完成。

### 二、建设单位名称及联系方式

建设单位:山东瑞纶新材料科技有限公司

地址:东明县渔沃街道办事处纬二路与东兰路交叉路口西北侧50米。

联系人:崔经理

电话:15105305632

E-mail:15105305632@163.com

### 三、环境影响评价单位名称及联系方式

环评单位:山东青科环境科技有限公司

地址:济南市文化东路80号(邮编:250014)

联系人:姚工

电话:13518617355

E-mail:hei\_499@163.com

### 四、征求意见稿及公众意见表的获取

征求意见稿及公众意见表的网络链接为:

链接:https://pan.baidu.com/s/1Dw\_1RuNe-HWJwmUespzLhyw

提取码:fxzs

公众意见表的网络链接为:

链接:https://pan.baidu.com/s/1Dw\_1RuNe-HWJwmUespzLhyw

链 接 : https://pan.baidu.com/s/1Oci-

QROP5avhmPmvu698r5w

提取码:613a

### 五、公众提出意见的主要方式及起止时间

自公示之日起10日内,公众可按上述链接

查阅征求意见稿并下载公众意见表,或前往山

东瑞纶新材料科技有限公司传达室查看纸质征

求意见稿,公众意见填写完成后发送建设单

位或环评单位联系人邮箱,也可通过电话或走

访的方式直接向建设单位或评价单位提出意见。

公告发布单位:山东瑞纶新材料科技有限

公司

公告发布日期:2023年3月24日

“爷爷,您放心吧,我会在部队刻苦训练,争取做一名优秀的战士,您就等待我的捷报吧。”在鄄城县举行的2023年度春季入伍新兵欢送会上,身披绶带,胸戴大红花的杜明厚对前来送他入伍的爷爷杜广真说。经过役前教育,杜明厚从体质到思想,都有了些许新兵的模样。

怀揣着刚刚颁发的“光荣军属”证书,杜广真依依不舍地和孙子杜明厚道别,并叮嘱他在部队要听从指挥,团结战友。虽然杜广真有诸多不舍,但更多的是为孙子圆了“参军梦”而骄傲。

杜明厚出生在一个军人世家,他的爷爷杜广真曾经是一名海军,大爷爷是一名空军,二爷爷是一名陆军,参军入伍对于他来说,既是他从小的梦想,也是家族的传承和希望。

杜明厚告诉记者,他从小受爷爷的军人作风熏陶,对军营十分向往,在他很小的时候就已经萌发了参军入伍的念头。得知杜明厚的想法后,家人也都非常支持。

大学毕业后,杜明厚便一直等待机会入伍。今年一月份,得知征兵工作启动后,杜明厚毫不犹豫地报了名。填完报名表后,21岁的他觉得自己做了一件最豪气、最有意义的决定。功夫不负有心人。杜明厚顺利地通过一次次考核,脱颖而出,成为一名新兵。

“终于等来了这一刻。”杜明厚激动地说,“我会把家里的这份光荣传统继承下去。”

鄄城县人武部负责人告诉记者,经过体格检查、政治考核、役前教育等层层选拔,全县110名优秀青年入围,光荣地成了一名新兵。为营造“一人参军,全家光荣”的氛围,增强军人军属的荣誉感,鄄城县举行了2023年度春季入伍新兵欢送会,为入伍青年出征壮行。

欢送会现场,新兵们身着崭新的迷彩服,身披“参军光荣”绶带,精神抖擞、英姿飒爽。入伍新兵亲属们也个个喜气洋洋,充满期待,充满了自豪感。

在亲人们的一声声叮咛、一句句嘱托、一次次握手手中,鄄城县110名好儿郎,踏上了保家卫国的新征程。

雄鹰选择了宽广辽阔的天空,蛟龙选择了波涛汹涌的大海,而他们却选择了绿色军营,带着父母的嘱托、亲人的叮咛,踏着矫健的步伐,他们即将迈入部队这所“大学校”淬炼,把自己的青春和力量融入祖国的钢铁长城。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

杜明厚:我会把这份光荣传统继承下去

## 让文明之风拂润校园

### ——山东省郓城第一中学创建“全国文明校园”侧记

时值三月,和风习习,蓄势初绽,行走在山东省郓城第一中学魁星校区,整洁美丽的校园环境、随处可见的文明标语、充满文化气息的走廊、举止文明的师生……置身其中,文明新风扑面而来。

郓城一中一直重视学生习惯养成教育,致力在全校形成文明风尚。学校2020年被评为“第二届全国文明校园”。

### 发挥榜样引导作用 提升文明素质

在校园宣传栏和教学楼大厅,记者看到评选出的月度人物、先进班集体、学习标兵等风采展示。“对于上榜的师生,我们给予他们精神的鼓励,也带动身边的老师、同学学习模范、争先创优。”办公室主任胥林磊说。

郓城一中每年持续开展文明学生、文明宿舍、文明班级、文明教师评选活动,通过评选“四德人物”“月度人物”“最美教师”“教书育人楷模”,表彰先进、鼓励创新,开展的“最美教师”宣讲、“师德演讲”比赛、年级表彰大会、“三八”妇女节表彰大会、教师节表彰大会,在全校引起巨大反响,形成学习模范、争先创优的良好氛围。

“我校将继续坚持为党育人、为国育才,落实立德树人根本任务,开展各种文明活动,提升全校师生的获得感、幸福感,增强学生学习动力,提高教师工作积极性,进一步提升教育教学质量,创建文明校园,办好人民满意的教育。”校党委书记杨恩建说。